
1. 수학 시험을 2 번 본 결과 84 점, 68 점이었다. 시험을 한 번 더 보아,
세 번의 평균이 82 점 이상일 때, 마지막에 본 수학성적은 최소한 몇
점인지 구하여라.

답: 점



2. 다음은 혜경이의 1 학기 중간, 기말의 사회 성적이다. 일주일 후 에
2 학기 중간고사를 본다고 할 때 세 번의 시험 평균이 84 점 이상이
되고자 할 때, 마지막에 본 사회성적은 최소한 몇 점이 되어야 하는지
구하여라.

중간고사 점수 : … 사회 : 75 점 …
기말고사 점수 : … 사회 : 80점 …

답: 점



3. 영희는 3 회의 시험에서 각각 88 점, 92 점, 96 점을 받았다. 다음
시험에서 몇 점 이상을 받아야 4 회에 걸친 평균 성적이 90 점 이상이
되겠는가?

① 82 점 ② 84 점 ③ 86 점 ④ 88 점 ⑤ 90 점



4. 현주는 특목고 입학을 위한 테스트를 받고 있다. 국어, 영어, 수학,
과학 총 4 개의 시험을 쳐서 평균 89 점 이상 받아야 합격할 수 있다고
한다. 3 개의 시험에서 각각 85 점, 84 점, 94 점을 받았을 때 마지막
시험에서 몇 점 이상을 받아야 합격할 수 있는가.

답: 점



5. 어떤 반의 여학생 20 명의 평균 몸무게가 52kg , 남학생의 평균 몸무
게가 60kg 이다. 이 반 학생 전체의 평균 몸무게가 55kg 이하일 때,
남학생은 최대 몇 명인가?

답: 명



6. 세 번의 시험에서 각각 87 점, 83 점, 89 점을 얻었다. 네 번까지의 평
균점수가 88 점 이상이 되려면 네 번째 시험에서 몇 점 이상을 얻어야
되는가?

① 90 점 ② 91 점 ③ 92 점 ④ 93 점 ⑤ 94 점



7. 인정이는 이번 중간고사에서 국어, 영어, 수학, 과학 4 개의 시험에서
각각 45, 50, 61 을 받고 과학 점수는 내일 발표된다고 한다. 평균
60 점 이상이면 핸드폰을 산다고 할 때, 인정이는 과학을 몇 점 이상
받아야 핸드폰을 살 수 있는지 구하여라.

답: 점



8. 현수는 4 번의 영어 듣기평가에서 각각 15 개, 17 개, 14 개, 18 개를
맞혔다. 다음 듣기평가에서 몇 개 이상을 맞혀야 평균이 16 개 이상이
되는지 구하여라.

답: 개



9. 기석이는 4 번의 영어 듣기평가에서 각각 7 개, 8 개, 9 개, 9 개를
맞혔다. 평균 10 개가 되지 않으면 회초리로 10 대 맞는다고 할 때,
기석이는다음번시험에서몇개이상을맞혀야맞지않는가?( 시험은
총 5 회이다.)

답: 개



10. 어떤 초등학교의 한 반의 남학생 20 명의 평균 키가 130cm , 여학생의
평균 키가 120cm 이다. 이 반 학생 전체의 평균 키가 125cm 이상 일
때, 여학생은 최대 몇 명인지 구하여라.

답: 명



11. 한 조사기관에서 요즘 초등학생의 발육상태를 조사하기 위해서 A초
등학교의 남학생, 여학생의 키를 재고 있다. A초등학교의 남학생 30

명의 평균 키가 115cm , 여학생의 평균 키가 125cm 이다. A초등학교
학생전체의평균키가 120cm 이상일때, 여학생은최소몇명인가?

① 27명 ② 28명 ③ 30명 ④ 32명 ⑤ 35명


